

信阳市公安局召开全市公安机关党风廉政建设会议

本报讯(记者 严杨 蔡倩) 2月27日,信阳市公安局召开全市公安机关党风廉政建设电视电话会议。副市长、市公安局党委书记、局长刘磊出席会议并讲话。市纪委副书记、市监委副主任方军平就抓好全市公安机关党风廉政建设和反腐败工作提出要求。

会议指出,要抓牢政治建警,强化政治统领,认真执行党委“第一议题”制度,健全完善以党委理论学习中心组为龙头、处级干部为重点、党支部为基础的理论学习格局,不断提高监督工作质效。

会议强调,要持续巩固深化党纪学习教育成果,坚持党性教育和党纪一起抓,把党纪学习教育纳入全市公安机

关各级各类政治轮训、专业培训,着重加强对“一把手”、新提拔干部、年轻民警等重点对象的纪律培训,同时深挖典型案例强化反面警示,教育引导广大民警知边界、守底线。

会议要求,要持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题,动真碰硬纠治形式主义、官僚主义,形成办案、治理、监督、教育的有效闭环。深化“万警助万企”活动,全面提升窗口服务质量,深入推进公安信访工作法治化暨信访问题源头治理三年攻坚行动,常态化推进扫黑除恶,抓好整治假劣肉制品犯罪等重点任务,集中力量快侦多破群众身边的民生案件。

会议要求,要进一步健全从严管党治警体系,严格落实

管党治警主体责任和班子成员“一岗双责”,全力支持派驻纪检监察机构工作,自觉主动接受监督指导,强化派驻监督与内设监督协同联动,严格落实专题会商等机制。深化爱警暖警,抓好先进典型跟踪培树、精神弘扬和示范引领,坚持严管厚爱相结合,让“有困难找组织”成为民警第一选择。

市局党委副书记、副局长王三强主持会议,驻局纪检组组长、局党委委员赵宝川传达有关会议精神。市局党委委员,各县分局局长、政委,局直各单位副科级以上干部和內勤,特邀监督员代表在主场参加会议,各县分局班子成员、警种负责同志和民警代表在分会场参加会议。

锚定目标 精准发力

罗山县检察院召开重点工作推进会

本报讯(记者 余桂林 潘小军) 2月26日,罗山县检察院召开重点工作推进会,院领导及中层正副职参加会议。

会上传达学习了全省、全市检察机关党风廉政建设工作会议精神和最高检2025年指导性案例、典型案例工作计划的通知。会上指出了当前工作存在的问题,明确了需要重点关注和提升的环节,以及下一步努力的方向。

会议强调,一是要认清形势,增强责任担当。要深入贯彻落实上级各项决策部署,高度重视典型案例培育工作,凝心聚力打造精品案件。二是要细化措施,坚持真抓实干。要进一步细化优化工作措施,持续提升责任感、紧迫感,确保各项重点工作落地落实。三是要强化督导,提升工作实效。要紧盯案件办理,在“督”字上下工夫,力争基础工作无纰漏,重点工作有亮点,持续推进各项检察工作做优做实。

信阳交警进校园,上好安全“开学第一课”

本报讯(记者 余桂林 潘小军) 为提升学生交通安全意识,增强自我保护能力,近日,信阳市交警支队羊山勤务大队宣传员走进校园,开展了一场生动有趣的交通安全“开学第一课”,为新学期校园交通安全教育拉开序幕。

活动伊始,宣传员结合校园周边道路交通状况,用通俗易懂的语言,向学生们讲解步行、骑车、乘车等日常出行的交通安全常识。比如,步行时要走人行道,过马路要走斑马线、注

意观察信号灯;未满12周岁不能骑自行车上路,骑车要遵守交通规则,不逆行、不追逐打闹;乘坐公交车要排队上下车,不把头和手伸出窗外,乘坐私家车要系好安全带等。一个个贴近生活的场景,让学生们听得津津有味,深刻认识到遵守交通规则的重要性。

此外,宣传员还精心准备了交通安全宣传资料,发放到学生手中。这些资料图文并茂,涵盖了常见交通违法行为的危害、安全出行小贴士等内容,方

便学生们课后学习巩固。同时,结合典型交通事故案例,深入浅出地剖析事故原因,让学生们直观感受到违反交通规则带来的严重后果,起到了良好的警示作用。

此次交通安全“开学第一课”,内容实用,让学生在轻松愉快的氛围中学习交通安全知识。今后,羊山勤务大队将持续开展交通安全进校园活动,通过“教育一个学生,带动一个家庭,影响整个社会”,来提升全社会的交通安全意识。

固始县公安局巡特警大队中队长王彬:丹心守民安

本报讯(记者 严杨 蔡倩) 王彬,固始县公安局巡特警大队中队长。自参加公安工作以来,王彬始终扎根在公安工作第一线,因工作成绩出色,先后荣获个人三等功、嘉奖、县五一劳动奖章等多项荣誉。

植根人民 做好一个“为”字

王彬常说:“群众的需要,就是前进方向。”作为一名党员民警,群众的安全始终是他心中最大的事。在开展社会面巡逻防控工作的同时,他积极应对群众的各类紧急救助,2024年以来,联合巡特警队员共同救助群众70余人,调解各类矛盾纠纷90余起。

打击犯罪 做精一个“盘”字

2024年以来,王彬根据城区案件发案特点,带领巡特警队员积极在“盘”字上下硬功夫,通过逢疑必查共盘查可疑人员300余人,车辆40余辆。通过主动盘查抓获本地逃犯和协外逃犯各5人,抓获以拉车门方式盗窃嫌疑人10余人,破获案件近20起。

从警20多年来,王彬踏实实干、爱岗敬业、尽职尽责,为维护社会稳定和保一方平安而默默奉献,用满腔赤诚践行着自己的初心使命。

息县公安:“警察蓝”守护“生态绿”

本报讯(记者 严杨 潘小军) 为进一步强化生态保护工作,信阳市息县公安森林警察大队以“冬季行动”为载体,主动出击、积极作为,进一步加强巡查防控措施,切实织密冬季林区治安“安全网”。

全面巡逻 筑牢防线

坚持把森林防火和野生动物保护工作置于核心位置,组织民辅警深入息县濮公山景区、杉海公园等重点区域开展“突击式”“拉网式”巡查行动,及时排查消除森林火灾隐

患3处,有力维护森林安全。

群防群治 铁腕整治

扎实推进落实“林长+警长”工作机制,密切联系林业部门,深度加强两部门在打击涉林违法犯罪问题上的协作配合,实现行政和刑事案件的有效衔接。入冬以来,息县公安共破获非法狩猎案件3起,抓获犯罪嫌疑人7人,有力打击震慑了此类违法犯罪活动。

以宣促防 营造氛围

深入各大集贸市场、农家乐、冷链食品库等场所开展宣

传排查,详细讲解野生动物保护的法律法规,同时,在重点林区周边开展集中宣传活动,通过发放宣传资料、面对面讲解等方式,以案释法宣传各项涉林法律法规、宣传火灾危害、违法成本,进一步提高群众知法守法意识。

下一步,息县公安将坚持“零容忍”态度,坚持对森林违法犯罪活动露头就打、追根溯源,彻底斩断违法犯罪链条,切实保护森林及野生动物资源安全。